Mag. Sophie Kirchgasser

Projektmitarbeiterin und Dissertantin an der Paris Lodron Universität Salzburg

Mail sophie.kirchgasser@plus.ac.at



AUSBILDUNG

Seit 07/2021

11/2020-10/2022

07/2013-04/2021

BERUFLICHE POSITION

Seit 11/2021

06/2021-08/2021

Doktoratsstudium der Rechtswissenschaften

Universität Salzburg, Thema: Die rechtshistorische Rekonstruktion der Bulle "Vox in excelso" und die Aufhebung des Templerordens

Mediation und Konfliktmanagement

BFI Salzburg, Berufsbegleitender Diplomlehrgang mit Berechtigung zur Eintragung in die Liste der MediatorInnen beim Justizministerium (derzeit noch nicht eingetragen)

Magister der Rechtswissenschaften

Universität Salzburg, Diplomarbeit im Bereich der Rechtsgeschichte

Projektmitarbeiterin an der Universität Salzburg

Privatdozent Dr. Daniele Mattiangeli, LL.M. (Rom), Rechtswissenschaftliche Fakultät, Fachbereich Völkerrecht, Europarecht und Grundlagen des Rechts, Projekt: Salzburg international Templar Studies Network – Auf den Spuren der Tempelritter

Gerichtspraxis

Bezirksgericht Sankt Johann im Pongau

05/2020- 06/2020	•	Marius Project ZT GmbH Verwaltung
Seit 08/2012	•	Sport Stefan GmbH Verkauf und Textiler Einkauf
LEHRERFAHRUNG		
Seit 04/2022	•	Lehrveranstaltung "Juristische Arbeitstechniken und EDV" (Pflichtlehrveranstaltung), Universität Salzburg
Seit 04/2022	•	Dissertantenseminar aus Römsichem Recht, Universität Salzburg, gemeinsam mit Privatdozent Dr. Mattiangeli
PUBLIKATIONEN		
06/2023	•	Die Ketzerei der Katharer. Die Wirkungsgeschichte der päpstlichen Bullen Vergentis in senium und Non sine amaritudine. Erschienen in Journal for Templar Studies (JTS), Hrsg. Daniele Mattiangeli, Jan Cemper-Kiesslich
In Vorbereitung	•	Kommentar zu den Entscheidungen OGH 4 Ob 141/19t und 3 Ob 94/21a, zusammen mit Daniele Mattiangeli
 V		
04/2023	•	"Die päpstliche Bulle <i>Vox in excelso"</i> . Templar Studies Konferenz - eine interdisziplinäre Reise, Universität Salzburg
11/2022	•	"Das Fälschungsdelikt im Mittelalter aus Sicht des Römischen und des Kanonischen Rechts" Kolloquium zum 60. Geburtstag von UnivProf. Dr. Stephan Kirste, Salzburg

B E R U F L I C H E S E N G A G E M E N T	•	Gewähltes Mitglied der VertreterInnen des Mittelbaus im Fachbereichs Rat des Fachbereichs Völkerrecht, Europarecht und Grundlagen des Rechts (Stellvertreterin für Dr. iur. Kristin Albrecht)
ZERTIFIKATE		
05/2023	•	Zitieren leicht gemacht! Literaturverwaltung mit CITAVI
01/2023	•	Einführung in die Lernplattform Blackboard
12/2022	•	Literaturrecherche für Nachwuchs-

(BFI Salzburg)

10/2022

wissenschaftlerInnen (Universität Salzburg)

Mediation und Konfliktmanagement